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ATA N.002/2026 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 2026 (09/02/2026) às 19:15 horas, 
na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária o presidente faz a leitura de um trecho bíblico, logo em 
seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata de nº 001/2026 
que foi aprovada por todos. O presidente convida o primeiro secretário 
Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de: Ofício 
nº 0016/2026, de autoria dos Vereadores Valdecir José Moretti e José Augusto 
Alves de Macedo, encaminhado ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam 
realizadas, com urgência, a roçada e a limpeza no Cemitério Municipal, bem 
como que o Município analise a possibilidade de designação de guarda noturno 
para o referido local. Ofício nº 0018/2026, de autoria do Vereador Luciano 
Soares de Souza, encaminhado à Deputada Estadual Maria Victoria Barros, 
solicitando a disponibilização de um veículo para a Secretaria Municipal de 
Educação. O ofício foi subscrito em nome do vereador proponente e da 
Secretária Municipal de Educação, Senhora Simone Peternelli. Ofício nº 
0019/2026, de autoria do Vereador Fabrício Guilherme de Sá, encaminhado ao 
Prefeito Municipal, solicitando, com urgência, a instalação de energia elétrica e 
de sistema de abastecimento de água no Cemitério do Distrito de Bourbônia. 
Ofício nº 0020/2026, de autoria do Vereador Fabrício de Sá, encaminhado ao 
Prefeito Municipal, solicitando que seja realizada roçada e limpeza no Cemitério 
do Distrito de Bourbônia. Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do Executivo 
Municipal. Súmula: Dispõe sobre a recomposição inflacionária prevista no 
artigo 37, inciso X, da Constituição Federal (CF/88), e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Executivo Municipal. Súmula: Dispõe 
sobre a recomposição inflacionária prevista no artigo 37, inciso X, da 
Constituição Federal (CF/88), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
003/2026, de autoria do Executivo Municipal. Súmula: Dispõe sobre o 
pagamento do piso salarial nacional dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) 
e dos Agentes de Combate a Endemias (ACE), nos termos do artigo 198, §§ 8º, 
9º e 11, da Constituição Federal, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
004/2026, de autoria do Executivo Municipal. Súmula: Cria novas vagas na 
estrutura administrativa de Barbosa Ferraz, instituída pela Lei Municipal nº 
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1.815/2010, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do 
Executivo Municipal. Súmula: Autoriza a criação de cargos e vagas temporárias 
para contratação por Processo Seletivo Simplificado (PSS), e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do Executivo Municipal. 
Súmula: Altera o valor do auxílio-alimentação criado pela Lei Municipal nº 
2.509/2022, do Município de Barbosa Ferraz, Estado do Paraná, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 007/2026, de autoria do Executivo Municipal. 
Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa “IPTU 
Premiado” no âmbito do Município de Barbosa Ferraz, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Complementar nº 008/2026, de autoria do Executivo Municipal. 
Súmula: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 2.568, de 14 de dezembro 
de 2022, e dá outras providências. PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO 
DOS SENHORES VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO 
APARTE. O vereador José Augusto Alves de Macedo cumprimentou o Sr. 
Presidente, os demais colegas vereadores, a comunidade presente e aqueles que 
acompanham a sessão por meio de aplicativo. O parlamentar destacou que a 
indicação lida pelo primeiro-secretário, vereador Valdecir Moretti, trata de uma 
solicitação dos moradores do Assentamento Irmã Dorothy, a qual requer que o 
Executivo Municipal realize, com urgência, os devidos reparos na localidade. 
Ressaltou que, recentemente, há menos de um ano, máquinas da Prefeitura 
estiveram no assentamento executando reparos nas estradas principais. Contudo, 
observou que a região possui diversas estradas e carreadores que dão acesso às 
moradias, e que os problemas de trafegabilidade persistem há bastante tempo. O 
vereador mencionou ainda a recorrente dificuldade enfrentada pelos moradores 
em relação ao abastecimento de água. Salientou que, embora o Executivo venha 
prestando auxílio, a escassez não é resolvida apenas com as chuvas, tendo em 
vista que as minas já não apresentam vazão suficiente. Assim, o abastecimento 
por caminhão-pipa torna-se necessário de forma regular. Pontuou que, em 
períodos chuvosos, as condições dos carreadores impedem o acesso do 
caminhão-pipa às residências, causando grandes transtornos. Além das 
dificuldades de deslocamento até a cidade, os moradores enfrentam interrupções 
no fornecimento de água. Destacou também a situação das crianças que 
precisam se deslocar até o ponto do transporte escolar, percorrendo, em alguns 
casos, distâncias superiores a um quilômetro em estradas sem condições 
adequadas de tráfego. Diante disso, reforçou a indicação, manifestando 
confiança na sensibilidade do Prefeito Municipal para que sejam encaminhados 
maquinários visando ao cascalhamento, à restauração e à readequação dos 
carreadores atualmente intransitáveis. Na sequência, o vereador comentou sobre 
o Projeto de Lei Complementar retirado de pauta na presente sessão, o qual 
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propõe alterações na cobrança do ISS no município de Barbosa Ferraz. O 
parlamentar parabenizou os vereadores pela decisão de retirada do projeto, 
entendendo ser necessária uma análise mais aprofundada, especialmente em 
razão de inconsistências entre a justificativa apresentada e o conteúdo da 
redação. Esclareceu que a justificativa menciona entendimento do STF e 
normativa federal que determinam a incidência do ISS sobre 100% do valor das 
obras, ao passo que anteriormente a cobrança ocorria sobre 40% do valor, com 
alíquota de 5%. Observou que, embora o projeto proponha a redução da alíquota 
para 3%, a ampliação da base de cálculo para 100% implica, na prática, aumento 
da carga tributária, estimado em aproximadamente 50% em relação ao modelo 
anterior. Ressaltou que a definição da alíquota é competência do município, 
respeitados os limites legais entre 2% e 5%, argumentando que, para 
manutenção de patamar semelhante ao anterior, a alíquota deveria ser fixada em 
2%. O vereador enfatizou não ser contrário à arrecadação de tributos, desde que 
esta ocorra de forma coerente e acompanhada de gestão responsável dos 
recursos públicos. Por fim, manifestou posicionamento contrário ao projeto, 
caso retorne à pauta, argumentando que o aumento da carga tributária deve ser 
precedido de revisão de despesas consideradas não essenciais. Agradeceu ao Sr. 
Presidente e encerrou sua fala. O vereador Fabrício de Sá cumprimentou o Sr. 
Presidente, os demais vereadores e a comunidade presente, fazendo menção 
especial ao servidor Toninho, motorista do Almoxarifado. O parlamentar 
informou que, na semana anterior, foi realizada a entrega definitiva ao Hospital 
Municipal de cinco respiradores, dos quais três já se encontram instalados na 
unidade. Esclareceu que os equipamentos foi uma conquista sua viabilizados 
durante o mandato anterior, em período de pandemia, destacando que nem todos 
os municípios obtiveram êxito na aquisição. À época, o município não possuía 
estrutura adequada para utilização, razão pela qual os respiradores foram 
cedidos temporariamente ao município de Campo Mourão.Com o retorno dos 
aparelhos, informou que a administração municipal adquiriu bombas de infusão 
necessárias ao pleno funcionamento dos equipamentos. O vereador registrou que 
os respiradores já estão disponíveis para uso, ressaltando a importância dos 
investimentos na área da saúde e manifestando expectativa de que os 
equipamentos sejam utilizados apenas em situações de necessidade. Comunicou 
ainda que um dos respiradores será destinado ao município vizinho de Fênix, 
por meio de termo de comodato. Destacou que tais conquistas não devem ser 
atribuídas individualmente, mas reconhecidas como avanços em benefício de 
toda a população. Informou também que, em breve, o município deverá receber 
novo equipamento de raio-X, reforçando o compromisso com a melhoria 
contínua da estrutura hospitalar. O parlamentar relatou que estiveram presentes 
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na entrega o Prefeito Carlos Caixão, a Vice-Prefeita Lucinete, o Secretário de 
Saúde Leandro Melo e as profissionais de saúde Elisangela e Francielle. Por fim, 
o vereador realizou um breve desabafo sobre críticas recebidas, ressaltando o 
empenho diário dos parlamentares no atendimento às demandas da população. 
Encerrando sua fala, desejou que o feriado de carnaval transcorra com 
tranquilidade, mencionando o primeiro acampamento a ser realizado no 
município, e desejou bênçãos e uma boa semana a todos. O Vereador Professor 
Luciano cumprimentou o senhor presidente, os senhores vereadores, as pessoas 
presentes no plenário e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais. 
Informou que, na manhã daquele dia, houve intensa atuação nas comissões, 
tanto na comissão da qual faz parte quanto nas demais, com o objetivo de 
agilizar a tramitação dos projetos. Destacou que os trabalhos visaram viabilizar a 
votação da recomposição salarial dos servidores, incluindo o magistério, a 
criação de vagas na Secretaria da Educação e a possibilidade de contratação de 
mais motoristas para a área da saúde, setor que, segundo relatou, apresenta 
necessidade. Ressaltou que os candidatos aprovados em concurso público já 
foram devidamente convocados. Enfatizou que essa é a função do vereador, 
exercida com dedicação, e ponderou sobre a importância de a população 
compreender os esforços do Legislativo para garantir maior celeridade nas ações 
do município. Registrou, ainda, a visita do assessor do Deputado Ricardo Barros 
e Maria Vitória, ocasião em que foram anunciados recursos no valor de R$ 
300.000,00 para a saúde, R$ 300.000,00 para a festa de aniversário do 
município, prevista para setembro, além da destinação de um veículo para a 
Secretaria da Educação e R$ 100.000,00 para o programa Escola Bonita, com 
investimento na Escola Luzia Garcia Vilar. Relatou também reunião ocorrida no 
gabinete, na qual acompanhou a visita dos novos padres, Padre Pedro e Padre 
José. Na oportunidade, discutiu-se a ampliação do Santuário Santa Rita de 
Cássia, destacando que ambos demonstraram entusiasmo quanto ao projeto. 
Informou que já estão assegurados R$ 800.000,00 para a iniciativa, com 
previsão de aporte adicional de R$ 400.000,00 por parte do deputado, 
esclarecendo que os investimentos destinados ao santuário são tratados de forma 
independente dos demais recursos encaminhados ao município. Ao final, 
manifestou satisfação ao perceber que o trabalho vem apresentando resultados, 
defendendo a necessidade de priorizar o empenho, a execução e o diálogo, em 
detrimento de conflitos e críticas infundadas. Agradeceu e encerrou sua fala. Na 
sequência, fez uso da palavra o Vereador Valdecir José Moretti, 
cumprimentou a todos os presentes e aos que acompanhavam pela transmissão 
via Facebook. Informou que utilizava a tribuna para apresentar demandas e 
considerações recebidas da população. Relatou ter sido procurado por moradores 
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que solicitaram providências quanto às condições de estradas rurais, 
reconhecendo que o setor enfrenta dificuldades em razão das obras de 
construção de pontes. Mencionou, especificamente, trechos nas regiões da 
Alvorada e Serrinha, alvos de reiteradas cobranças. Registrou que, embora ainda 
não tenha realizado visita in loco, tomou conhecimento de que havia equipe 
atuando em obra de ponte na referida localidade. Ressaltou que ofícios já foram 
encaminhados à Secretaria competente e ao Executivo. Apontou também 
problemas nos acessos à Estrada do Primavera, tanto na parte superior quanto 
inferior, mencionando dificuldades relacionadas ao escoamento de água e às 
condições de trafegabilidade. Defendeu que a situação poderia ser solucionada 
com medidas simples, como a aplicação de cascalho, entendendo não ser 
necessária, naquele momento, a utilização de maquinário mais complexo. 
Salientou que seu objetivo não era interferir na atuação técnica dos servidores, 
mas reforçar a necessidade de soluções rápidas para minimizar os transtornos 
enfrentados pelos moradores, especialmente aqueles que possuem veículos de 
menor altura. Reiterou que as melhorias demandariam pouco tempo e poderiam 
amenizar significativamente os problemas. No tocante aos trabalhos legislativos, 
mencionou reunião da Comissão de Finanças e Orçamento, destacando a 
discussão de diversos projetos, inclusive um referente ao ISS, posteriormente 
retirado. Manifestou preocupação com a destinação de recursos públicos, 
defendendo que, diante das limitações orçamentárias, determinadas despesas 
deveriam ser reavaliadas, priorizando-se áreas essenciais, como manutenção de 
estradas e suporte ao setor rural. Defendeu maior atenção à infraestrutura dos 
distritos, mencionando o Distrito do Pocinho e outras localidades que, segundo 
afirmou, aguardam intervenções básicas, como patrolamento e cascalhamento 
em pontos críticos. Esclareceu que não reivindica serviços integrais, mas ações 
emergenciais que ofereçam melhores condições à população. Por fim, reafirmou 
seu compromisso com os munícipes, ressaltando que seu papel é representar e 
dar voz às demandas recebidas, mantendo postura ativa e vigilante. Declarou 
confiar na boa vontade da administração municipal, ressaltando que o diálogo e 
a adoção de providências simples podem gerar resultados relevantes. Agradeceu 
e encerrou sua manifestação. Passou-se a ORDEM DO DIA. Que constou de:, 
Projeto de Lei do Legislativo de nº 01/2026. Não havendo discussão, o projeto 
foi colocado em segunda votação, sendo aprovado por cinco votos favoráveis 
e dois votos contrários dos vereadores Valdir e Valdecir. Em discussão o 
regime de urgência do Projeto de Lei nº 01/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a recomposição inflacionária prevista no artigo 37 
da Constituição Federal e dá outras providências, Servidores Públicos 
Municipais. Não havendo discussão, o Sr. Presidente colocou o regime de 
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urgência em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, o Sr. 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 01/2026. Para efeito de 
registro, o vereador José Augusto esclareceu que o Projeto de Lei nº 01/2026 
trata da recomposição inflacionária dos demais servidores municipais, não 
abrangendo os profissionais do magistério e os Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS). Informou que o percentual fixado foi de 4,39%, correspondente à 
recomposição inflacionária, conforme os índices oficiais. Encerrada a 
manifestação, o Sr. Presidente colocou o projeto em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Em seguida, entrou em discussão o regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 02/2026, também de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a recomposição inflacionária, Magistério. Não 
havendo discussão, o Sr. Presidente colocou o regime de urgência em votação, 
sendo aprovado por unanimidade.  Em discussão, o regime de urgência ao 
Projeto de Lei nº 02/2026, de autoria do Executivo Municipal. O projeto dispõe 
sobre a recomposição inflacionária prevista no artigo 37 da Constituição Federal 
e dá outras providências, especificamente em relação ao magistério. Em 
discussão a urgência. Não havendo discussão, o Sr. Presidente colocou o regime 
de urgência em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, o Sr. 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 02/2026, de autoria do 
Executivo Municipal. O vereador Jose augusto diz que para efeito de registro, 
foi destacado que, mediante medida provisória do Governo Federal, ficou 
estabelecida aos profissionais do Magistério Público uma recomposição de 
5,4%. O vereador José Augusto manifestou-se, registrando que a redação do 
projeto encaminhado pelo Executivo à Casa Legislativa apresenta, em seu artigo 
primeiro, o seguinte teor: fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 
conceder 5,40% de reajuste na tabela de vencimentos dos servidores públicos 
municipais, profissionais do Magistério da Educação Básica, a partir de 1º de 
janeiro de 2026, com base no artigo 85 da Lei Orgânica Municipal. O 
parlamentar observou que o artigo primeiro menciona que o reajuste será 
aplicado na tabela de vencimentos. Recordou que, no exercício anterior, houve 
discussão semelhante, ocasião em que foi apresentada emenda, posteriormente 
considerada inconstitucional, vetada pelo Executivo e cujo veto foi mantido por 
maioria de votos. Ressaltou que, diante do entendimento do Executivo quanto à 
ausência de amparo legal para determinadas emendas parlamentares, permanece 
a expectativa de que todos os profissionais, independentemente do nível e da 
classe em que se encontram, recebam o percentual de 5,40%, ainda que 
considerado um índice reduzido. O vereador também ponderou que a 
recomposição não deve ser tratada como motivo de comemoração, destacando 
que o percentual decorre de medida federal e que, em momentos anteriores, o 
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magistério já recebeu recomposições mais expressivas. Salientou ainda que, 
tanto na gestão passada quanto na atual, determinadas demandas da categoria 
não teriam sido plenamente atendidas. Prosseguindo, mencionou 
pronunciamento do Prefeito Municipal dirigido aos profissionais do magistério, 
no qual foi afirmado que “o que é de direito será concedido”. Nesse contexto, 
registrou a expectativa de que, neste segundo ano de gestão, houvesse alguma 
sinalização concreta quanto à gradativa correção de situações pendentes 
relacionadas à categoria, o que, segundo o vereador, não se verificaria na 
redação do projeto em análise. Por fim, reiterou a expectativa de que o 
Executivo Municipal, dentro das possibilidades financeiras, possa avançar na 
solução das questões apontadas, ressaltando que o percentual de 5,4% não 
representa, em sua avaliação, uma recomposição satisfatória diante das 
necessidades dos profissionais. Na sequência, o vereador Luciano fez uso da 
palavra. Em sua manifestação, parabenizou o Executivo Municipal pela 
condução da matéria, ressaltando que, embora o percentual esteja aquém do que 
os profissionais da educação necessitam e merecem, corresponde ao índice 
estabelecido pelo Governo Federal. Destacou ainda a importância de que a atual 
gestão, no momento oportuno, promova a correção de falhas e equívocos 
herdados de administrações anteriores. Não havendo mais vereadores inscritos 
para discussão, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 02/2026 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. Na 
sequência, o Presidente colocou discussão o regime de urgência ao projeto 
003/2026 de autoria do executivo municipal não havendo discussão presidente 
coloca em votação sendo aprovado por unanimidade em seguida o presidente 
coloca em discussão  ao Projeto de Lei nº 003/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) e dos Agentes de Combate às Endemias (ACE). Em discussão, o projeto 
de lei. O Vereador José Augusto comentou que o referido Projeto de Lei nº 
003/2026 reflete o cumprimento da legislação federal, ressaltando que o 
município se vê na obrigatoriedade de recepcioná-la. Recordou que, conforme já 
mencionado anteriormente, os Agentes Comunitários de Saúde e os Agentes de 
Combate às Endemias não se enquadram nas recomposições salariais concedidas 
aos demais servidores. Destacou ainda que o piso salarial dessas categorias 
corresponde a dois salários mínimos e que, considerando o valor vigente do 
salário mínimo, multiplica-se por dois para estabelecer o vencimento das 
referidas categorias, conforme proposto na matéria. O Vereador Luciano 
manifestou-se, afirmando que se tratam de duas categorias que, assim como 
tantas outras no município, merecem total respeito e dignidade. Ressaltou que os 
ACS e os ACE desempenham um trabalho diferenciado e de grande relevância, 
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não apenas no município, mas em todo o país. Acrescentou que o Governo 
Federal, ainda que de forma gradual, tem reconhecido a importância dessas 
categorias, sendo justa a valorização ora debatida. Novamente com a palavra, o 
Vereador José Augusto, em complemento à fala do Vereador Luciano, abordou 
a necessidade de fortalecimento do diálogo entre a atual gestão e os servidores. 
Salientou que, salvo engano, em duas oportunidades, as referidas categorias 
solicitaram reunião com o Executivo Municipal, não tendo sido atendidas até o 
presente momento. Manifestou expectativa de que pudesse haver intermediação 
para viabilizar tal diálogo. Mencionou, ainda, a existência de reivindicação 
relacionada ao chamado “14º salário”, consistente em repasse extra realizado 
pelo Governo Federal, recurso que, segundo explicou, não onera os cofres 
municipais, por tratar-se de verba oriunda diretamente da União para subsidiar o 
programa. Esclareceu que, em diversos municípios, mediante previsão legal, há 
possibilidade de destinação direta desses valores aos profissionais. Registrou 
que esta é a demanda que as categorias desejam levar ao Executivo, razão pela 
qual solicitou, de forma verbal, ao Vereador Luciano, na condição de líder do 
governo na Casa, que intermediasse a situação, buscando discutir a viabilidade 
do pleito. O Vereador Valdecir também se manifestou, parabenizando os 
profissionais e reiterando questionamentos acerca do repasse mencionado. 
Informou que tem sido procurado por servidores das categorias, os quais relatam 
que o valor seria encaminhado à Prefeitura, mas não estaria sendo diretamente 
repassado a eles. Assim, reforçou a necessidade de esclarecimentos sobre a 
matéria. Não havendo mais vereadores inscritos para discussão, o Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 003/2026 em votação, em primeira votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em discussão, o regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 004/2026, de autoria do Executivo Municipal, 
que cria novas vagas na estrutura administrativa do Município de Barbosa 
Ferraz, em conformidade com a Lei Municipal nº 1.815/2010, e dá outras 
providências. Não havendo discussão, o Sr. Presidente colocou o regime de 
urgência em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, passou-se 
à votação do Projeto de Lei nº 004/2026, de autoria do Executivo Municipal. Em 
discussão, o vereador José Augusto manifestou-se, esclarecendo que o referido 
projeto cria, na estrutura do município, a possibilidade de abertura de 10 novas 
vagas para o cargo de Professor do Magistério. Destacou que, em razão de 
decisões adotadas pela atual gestão, tais cargos devem ser obrigatoriamente 
providos por meio de concurso público. Ressaltou ainda que práticas 
anteriormente adotadas, como a atribuição de aulas extraordinárias, deixaram de 
ser utilizadas pela administração atual, tornando necessária a criação das vagas 
para atendimento da demanda. O vereador também pontuou que as 10 vagas não 
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serão preenchidas de forma imediata, mas que a medida visa assegurar a 
previsão legal para futuras contratações, caso haja necessidade, mediante 
aprovação da presente lei. Foi mencionado ainda que há professoras em fase de 
aposentadoria, com aproximadamente três ou quatro pedidos já encaminhados, 
conforme observação feita pelo vereador Luciano. Salientou-se, igualmente, a 
importância de haver profissionais disponíveis para suprir eventuais 
afastamentos, como licenças. Assim, justificou-se que a abertura das vagas 
permitirá ao município realizar as convocações de forma gradativa, conforme a 
necessidade do quadro do magistério. Não havendo mais discussão, o Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 004/2026 em votação. Em primeira 
votação, o Projeto de Lei nº 004/2026 foi aprovado por unanimidade. Em 
discussão, o regime de urgência do Projeto de Lei nº 05/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, que autoriza a criação de cargos e vagas temporárias para 
contratação por Processo Seletivo Simplificado (PSS). Em discussão, a urgência. 
Não havendo discussão, foi colocado em votação. Aprovado por todos os 
vereadores. Na sequência, foi colocado em Discussão  o Projeto de Lei nº 
05/2026, do Executivo Municipal, que autoriza a criação de cargos e vagas 
temporárias para contratação por Processo Seletivo Simplificado (PSS) e dá 
outras providências. Em discussão, o projeto de lei. O vereador José Augusto 
manifestou-se, esclarecendo que o projeto cria a possibilidade de o município 
realizar um PSS para a contratação de cinco motoristas, visando atender 
principalmente a demanda da área da saúde. Destacou que a necessidade foi 
devidamente justificada e que o processo seletivo será regulamentado 
posteriormente por decreto do Executivo Municipal, havendo, provavelmente, a 
aplicação de prova. Informou que a exigência para o cargo é escolaridade 
mínima de ensino médio completo, vencimento base de R$ 1.621,00 e jornada 
de 40 horas semanais. Ressaltou ainda que o prazo de vigência inicial será de 12 
meses, com possibilidade de prorrogação por igual período, podendo chegar a 
até dois anos. Salientou que a saúde é uma das prioridades do município e que a 
contratação se faz necessária diante da falta momentânea de motoristas, 
considerando que alguns servidores assumiram outras funções na administração, 
gerando vacâncias. Observou que, embora não houvesse confirmação se os 
cinco seriam contratados de imediato, a justificativa apresentada indica essa 
necessidade. O vereador Luciano ponderou que, inicialmente, a previsão é de 
contratação imediata de três motoristas. Explicou que a adoção do PSS, neste 
caso, decorre do fato de que todos os candidatos aprovados em concurso público 
já foram convocados, restando apenas os não aprovados, que não podem ser 
chamados. Assim, diante da urgência, o PSS torna-se a alternativa viável, 
embora a demanda total permaneça sendo de cinco vagas. Novamente com a 
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palavra, o vereador José Augusto acrescentou que, entre os motoristas aprovados 
em concurso público, alguns desistiram da posse, em razão do baixo 
vencimento. Destacou que, em muitas situações, os candidatos realizam o 
concurso, são classificados, mas acabam desistindo ao se depararem com a 
realidade remuneratória do cargo. Reforçou que, esgotadas as possibilidades de 
convocação dos aprovados, a alternativa imediata é a realização do PSS. O 
vereador Luciano, para complementar, afirmou que essa realidade não é 
exclusiva do município, sendo observada em diversos setores da administração 
pública. Citou como exemplo a dificuldade enfrentada para a contratação de 
engenheiro civil, mencionando que candidatos convocados também não 
demonstraram interesse em assumir os cargos. Ressaltou que, em muitos casos, 
a iniciativa privada tem se mostrado mais atrativa que o setor público, o que 
dificulta o recrutamento de profissionais. O vereador Valdecir manifestou-se, 
destacando que o salário do cargo de motorista no município é um dos mais 
defasados da região, o que contribui para a falta de interesse. Observou que é 
difícil atrair profissionais qualificados diante do atual nível remuneratório, 
lamentando a situação. Mencionou que candidatos convocados desistiram da 
vaga justamente em razão do vencimento considerado baixo, e expressou 
expectativa de que o Executivo Municipal avalie medidas para valorização 
salarial, a fim de estimular maior interesse e motivação dos servidores. Não 
havendo mais discussão, o Projeto de Lei nº 05/2026 foi colocado em votação, 
em primeira votação, sendo aprovado por todos os vereadores. Em 
discussão o regime de urgência ao Projeto de Lei nº 06/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, que altera o valor do auxílio-alimentação, criado pela Lei 
nº 2.519/2022, do Município de Barbosa Ferraz. Em discussão a urgência. Não 
havendo discussão, o Sr. Presidente colocou em votação, sendo o regime de 
urgência aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente colocar o projeto 
em discussão o projeto. O vereador José Augusto, para efeito de registro, 
manifestou-se informando que o projeto trata do auxílio-alimentação dos 
servidores públicos municipais, prevendo uma recomposição de 10%, com a 
alteração dos valores de R$ 300,00 para R$ 330,00, após a aprovação. Destacou 
tratar-se de proposta do Executivo Municipal e lembrou que qualquer direito ou 
benefício aos servidores é matéria de iniciativa exclusiva do Executivo 
Municipal. Ressaltou ainda que, por impedimento legal, os vereadores não 
podem apresentar emendas que impliquem aumento do referido benefício. Não 
havendo mais discussão, o Sr. Presidente colocou o projeto em votação. Em 
primeira votação, o Projeto de Lei nº 06/2026 foi aprovado por 
unanimidade. Em discussão o regime de urgência do Projeto de Lei nº 
07/2026, de autoria do Executivo Municipal, que institui o Programa IPTU 
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Premiado no Município de Barbosa Ferraz. Em discussão a urgência. Não 
havendo manifestação, o Sr. Presidente colocou em votação. Aprovado por 
unanimidade. Na sequência, passou-se à votação do Projeto de Lei nº 07/2026, 
de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a instituir o 
Programa IPTU Premiado no Município de Barbosa Ferraz, e dá outras 
providências. Em discussão o referido projeto. O Vereador José Augusto 
manifestou-se, afirmando que o projeto constitui uma tentativa de reduzir a 
inadimplência no pagamento do IPTU, servindo como mecanismo de estímulo 
ao pagamento em dia por parte dos contribuintes, os quais somente poderão 
participar de eventual sorteio se estiverem adimplentes. Ressaltou, contudo, que 
o projeto não especifica a forma de realização, a quantidade de prêmios ou quais 
seriam os prêmios, limitando-se a autorizar o Executivo a adotar a medida. O 
parlamentar destacou ainda que, considerando tratar-se de matéria relacionada 
ao IPTU, permanece a expectativa quanto à correção de disparidades verificadas 
no município. Mencionou que já apresentou requerimentos sobre o tema, bem 
como o Vereador Luciano, buscando esclarecimentos acerca das inconsistências 
observadas. Informou que o Executivo teria repassado à Câmara a informação 
de que estaria em tratativas com a empresa responsável pelo levantamento da 
Planta Genérica de Valores, visando à correção de distorções. O Vereador José 
Augusto salientou que o lançamento do IPTU encontra-se próximo, restando 
aproximadamente 60 dias, e enfatizou a necessidade de que as correções 
prometidas efetivamente se concretizem, diante das diversas situações de 
disparidade identificadas. Reforçou a importância de eventual novo 
levantamento em áreas onde houve significativa desvalorização imobiliária, 
observando que a correção do imposto depende da adequada apuração do valor 
venal e do valor de mercado dos imóveis e terrenos. Registrou, por fim, que a 
iniciativa legislativa para proposições dessa natureza é de competência privativa 
do Executivo, reiterando a expectativa de que haja providências concretas para 
assegurar maior coerência, justiça fiscal e respeito aos contribuintes. O Vereador 
Luciano, por sua vez, declarou que o Programa IPTU Premiado representa uma 
iniciativa positiva para incentivo à arrecadação e combate à inadimplência. 
Entretanto, ponderou que o IPTU no município apresenta problemas que vão 
além do valor, classificando-o como, em diversas situações, desproporcional, 
inconsistente e incoerente. Citou exemplos de discrepâncias entre valores 
cobrados em diferentes localidades, defendendo a necessidade de revisão e 
correção das distorções existentes, a fim de garantir justiça tributária e respeito 
ao cidadão. O Vereador Valdecir também se manifestou, afirmando que o IPTU 
Premiado pode contribuir para a redução da inadimplência. Contudo, 
argumentou que eventuais regularizações ou revisões não poderiam produzir 
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efeitos no mesmo exercício financeiro, caso não tenham sido realizadas no 
período anterior. Declarou não haver, até o momento, levantamento técnico ou 
contratação de empresa para tal finalidade, expressando ceticismo quanto à 
possibilidade de alterações imediatas. Não havendo mais vereadores inscritos 
para discussão, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 07/2026 em 
votação. Em primeira votação, o Projeto de Lei nº 07/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, foi aprovado por unanimidade. PASSOU- SE AS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS SENHORES VEREADORES COM 5 
MINUTOS SEM DIREITO APARTE. Iniciando-se pelo vereador Hamilton 
César de Oliveira. O vereador cumprimentou o senhor presidente, os demais 
colegas vereadores e todos os presentes. Em seu pronunciamento, destacou a 
importância do almoxarifado, afirmando tratar-se do coração dos serviços 
municipais, uma vez que dele dependem as demandas relacionadas às estradas e 
a diversos outros atendimentos. Na sequência, parabenizou o secretário Marcos 
pela realização, no final de semana, da final do campeonato, evento que contou 
com a presença do vereador Fabrício. Registrou a vitória pelo placar de 7 a 0, do 
timo amigos do Miltinho enaltecendo o trabalho desenvolvido na área esportiva. 
Também parabenizou os responsáveis pelas melhorias no ginásio de esportes, 
ressaltando a relevância da reforma, especialmente a substituição do piso, que 
passará a ser emborrachado, proporcionando melhores condições para a prática 
esportiva. Por fim, parabenizou o deputado Denian Couto, mencionando que, na 
última quinta-feira, foi realizada a entrega de uma ambulância, em ato que 
contou com a presença do vereador Lucas, do prefeito Carlos Cachão, do 
secretário Leandro e da vice-prefeita Lucinete. Destacou que o veículo, 
destinado pelo referido deputado, atenderá às demandas da saúde do município 
de Barbosa Ferraz, ressaltando ainda a previsão de destinação de mais R$ 
300.000,00 para a área da saúde. Encerrando, desejou boa noite e uma excelente 
semana a todos. Na sequência, manifestou-se o Vereador José Augusto Alves 
de Macedo. O Vereador iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente, 
oportunidade em que o parabenizou pela condução dos trabalhos, estendendo os 
cumprimentos aos demais Vereadores pela participação. Registrou 
agradecimentos aos servidores da Casa, em especial ao servidor Gabriel, 
responsável pela parte de mídia, bem como à população presente na sessão. O 
Vereador destacou que a divergência de opiniões é necessária e, muitas vezes, 
contribui para a construção de um senso comum. Mencionou que o Município 
vivencia um momento de expectativa em relação à atual gestão do Prefeito 
Carlos Caxão, ressaltando tratar-se do primeiro ano em que o Chefe do 
Executivo trabalha com um orçamento elaborado sob sua própria gestão. 
Observou que cada administrador possui suas prioridades, registrando que 
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algumas delas não são compartilhadas por parte dos Parlamentares. Salientou, 
contudo, que, embora caibam cobranças e discordâncias, compete ao Prefeito, na 
condição de ordenador de despesas, a definição de determinadas posturas 
administrativas. Em continuidade, o Vereador enfatizou a importância do 
planejamento e da existência de cronograma de execução das ações. Relatou 
situação envolvendo os enfeites natalinos instalados no Município, ponderando 
que, embora a iniciativa tenha sido válida e reconhecida como positiva, seria 
igualmente necessário estabelecer organização para a retirada dos referidos 
enfeites. Observou que, historicamente, a remoção ocorre no dia 6 de janeiro, 
registrando que, até a presente data, tal providência ainda não havia sido 
integralmente adotada. O Vereador consignou que a questão não deve ser 
atribuída aos servidores, uma vez que estes executam as funções que lhes são 
determinadas, mas sim à necessidade de organização e definição de prioridades 
por parte da gestão. Ressaltou que a permanência dos enfeites sob intempéries 
pode ocasionar prejuízos e inviabilizar eventual reaproveitamento dos materiais. 
Por fim, o Vereador reforçou a necessidade de coerência e planejamento 
administrativo, reiterando a sugestão para que seja realizada força-tarefa visando 
à retirada dos enfeites natalinos, de modo a preservar o patrimônio público e 
possibilitar eventual reutilização. Na sequência, fez uso da palavra o vereador 
Fabrício de Sá. O vereador cumprimentou o Senhor Presidente e registrou a 
presença da Senhora Odélia, Presidente da Associação dos Moradores do 
Primavera, bem como do Senhor Anderson, agente de endemias, presente na 
sessão e representando a categoria. Informa ao vereador professor Luciano que o 
engenheiro já havia entregue a documentação necessária para assumir o cargo 
no município. Destacou que o cargo de engenheiro possui remuneração 
considerada atrativa para a realidade da região, mencionando o valor 
aproximado de R$ 11.000,00, e ressaltou a importância do setor de engenharia, 
que, segundo afirmou, apresenta elevada demanda no município. Salientou que a 
necessidade de profissionais da área não se restringe ao município, mas também 
aos municípios vizinhos e ao Estado do Paraná, especialmente em razão da 
elaboração e execução de projetos em âmbito estadual. Manifestou votos de boa 
sorte ao profissional, enfatizando que haverá grande volume de trabalho e 
cobranças, inclusive por parte dos vereadores. Por fim, mencionou os diversos 
investimentos previstos, notadamente em obras de pavimentação asfáltica e 
construções, encerrando sua fala desejando a todos uma semana abençoada. Na 
sequência, fez uso da palavra o Vereador Valdir Paes da Costa. O Vereador 
iniciou sua manifestação parabenizando o Presidente pelas condições de 
trabalho e estendeu os cumprimentos a todos os vereadores, destacando a 
expressiva quantidade de projetos aprovados na presente sessão. Cumprimentou 
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também o público presente, mencionando os servidores do almoxarifado, o 
senhor Toninho, o senhor Antônio, a senhora Adélia, do Jardim Primavera, os 
professores e demais munícipes. Justificou que permaneceu mais reservado 
durante a sessão em razão de indisposição, esclarecendo estar com dor de 
cabeça, motivo pelo qual limitou sua participação às votações e a breves 
discussões. Em suas considerações finais, registrou a posse dos novos padres 
ocorrida no final de semana, desejando que seja uma bênção para toda a 
comunidade e que os religiosos realizem um profícuo trabalho junto às 
paróquias de Nossa Senhora das Graças e Santa Rita, rogando a Deus que 
abençoe a todos os barbosenses. Na continuidade, destacou que, na próxima 
sexta-feira, terá início o primeiro acampamento realizado no município de 
Barbosa Ferraz, enfatizando tratar-se do quarto acampamento promovido pelo 
grupo local, anteriormente realizado em espaços cedidos por outros municípios. 
Ressaltou as dificuldades enfrentadas ao longo de mais de um ano de construção 
do sítio próprio, registrando o empenho e a dedicação de todos os envolvidos. 
Mencionou, inclusive, que alguns servidores do almoxarifado acompanharam de 
perto o desenvolvimento dos trabalhos. Salientou que o local já se tornou uma 
realidade para o município, relatando a significativa participação da comunidade 
no último domingo, quando o sítio recebeu expressivo número de visitantes, 
inclusive de municípios da região. Frisou a emoção vivenciada pelos 
organizadores e participantes, bem como o reconhecimento de pessoas que 
inicialmente duvidaram da conclusão da obra. O Vereador afirmou que o 
principal objetivo do acampamento é a evangelização, a promoção de valores 
cristãos, a busca pela paz, harmonia e fortalecimento das famílias, destacando 
ainda os reflexos positivos para a economia local, em razão do fluxo de 
visitantes e da movimentação no comércio. Prosseguindo, anunciou que o 
evento Barbosa Liquida será realizado nos dias 5, 6 e 7 de março, informando 
que aceitou a missão de assumir a presidência da CDL, após reflexão e diálogo 
com sua família. Na oportunidade, conclamou a população a priorizar o 
comércio local, ressaltando sua importância para a geração de emprego e renda 
no município. Por fim, mencionou que, há vários anos, dedica o período de 
carnaval às atividades religiosas, destacando a relevância do acampamento 
ocorrer durante o feriado prolongado. Encerrando sua fala, agradeceu ao 
Presidente e desejou as bênçãos de Deus a todos. Na sequência, fez uso da 
palavra o Vereador Carlos Roberto Lucindo, que cumprimentou o Senhor 
Presidente. O Vereador parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos, 
estendeu cumprimentos à Mesa Diretiva, aos demais Vereadores, às pessoas 
presentes no plenário e àqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
O Vereador destacou que o dia foi marcado por intensos debates, cuidado e 
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atenção na Câmara Municipal. Informou que a Comissão de Orçamento reuniu-
se às 9 horas, realizando debates e análises de projetos até as 11 horas. Após o 
intervalo para o almoço, relatou que os trabalhos foram retomados às 14 horas 
com a Comissão de Redação, estendendo-se até as 16 horas, com o objetivo de 
deixar os projetos devidamente analisados e prontos para apreciação em plenário 
no período noturno. Ressaltou que todos os projetos foram debatidos, 
anunciados pela Presidência e votados, permanecendo a expectativa quanto à 
segunda votação, manifestando confiança na aprovação das matérias. Enfatizou 
que tal dinâmica representa o trabalho e a função do Poder Legislativo. O 
Vereador também observou que, muitas vezes, há a percepção de que o 
Vereador atua apenas durante as sessões, esclarecendo que os trabalhos 
legislativos ocorrem continuamente, especialmente no âmbito das comissões. 
Registrou que a tramitação das matérias exige análise prévia pelas comissões 
competentes, mencionando a existência de três comissões compostas pelos 
Vereadores, excetuando-se o Presidente. Por fim, desejou boa noite a todos, bem 
como uma ótima e abençoada semana, invocando a proteção de Deus. Na 
sequência, fez uso da palavra o vereador Professor Luciano. Dirigindo-se ao 
Senhor Presidente, mencionou que o Deputado Ricardo Barros costuma afirmar 
que a política é como um jogo de xadrez na vida real, em que se arma o 
tabuleiro e se iniciam os movimentos. Destacou que, no exercício de cargo 
público, há uma dinâmica própria entre situação e oposição, ressaltando que 
aqueles que compõem a base de apoio não têm a obrigatoriedade de concordar 
integralmente com todas as matérias, assim como a oposição não possui a 
incumbência de se posicionar contrariamente a tudo, havendo, em ambos os 
casos, espaço para divergências e convergências. Esclareceu que foi eleito pela 
oposição e que, em determinado momento, optou por apoiar não uma 
administração específica, mas sim o município, ao perceber que a cidade 
atravessava um período de dificuldades. Enfatizou que, diante daquele cenário, o 
caminho mais simples seria apenas criticar, porém decidiu trilhar a via que 
considerou mais desafiadora, buscando contribuir, construir e utilizar a 
influência de que dispõe, tanto externamente quanto no âmbito interno, em favor 
dos interesses do município. Ressaltou que essa postura corresponde ao 
entendimento que possui acerca de sua função pública. Prosseguindo, observou 
que, ao integrar um coletivo, é necessário exercer paciência, especialmente no 
setor público, onde os processos não ocorrem com o mesmo dinamismo da 
iniciativa privada. Comentou que tem acompanhado as demandas relacionadas 
às obras de infraestrutura, como pavimentações e recapeamentos, e que, ao 
divulgar ações realizadas, é natural que surjam questionamentos da população 
acerca de outras localidades ainda não contempladas. Salientou que tais 
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manifestações são legítimas, mas que é fundamental compreender o tempo 
necessário para a execução das políticas públicas, reforçando que a paciência 
deve ser praticada tanto pelos cidadãos quanto pelos agentes políticos. Afirmou 
ainda que esse exercício se torna ainda mais relevante para aqueles que 
acompanharam e apoiaram a atual gestão desde o período eleitoral, esclarecendo 
que paciência não deve ser confundida com inércia ou procrastinação, mas 
entendida como uma postura de trabalho contínuo, respeitando o tempo 
adequado para que cada ação se concretize. Destacou que, independentemente 
dos avanços alcançados, sempre haverá demandas a serem atendidas. Por fim, 
ponderou que tal realidade não é exclusiva do município, estando presente em 
cidades de referência nacional e internacional, uma vez que as cidades são 
permanentemente espaços em construção. Acrescentou que toda administração, 
ao término de seu ciclo, deixará desafios e projetos para as gestões 
subsequentes. Fez menção ao ex-prefeito Odílio Balbinotti, reconhecendo sua 
relevância histórica para o município, observando que mesmo em gestões 
amplamente reconhecidas permanecem ações que não puderam ser concluídas. 
Encerrando sua fala, desejou a todos uma boa noite e uma proveitosa semana de 
trabalho, agradecendo ao Senhor Presidente. Na sequência, manifestou-se o 
vereador Valdecir José Moretti, que iniciou agradecendo a presença dos 
visitantes na Casa de Leis. Cumprimentou o senhor Toninho, o senhor José 
Antônio, representando o almoxarifado, a senhora Odélia, representando o 
Primavera, bem como os professores, o doutor Gustavo, os membros da 
imprensa e o senhor Zé Agostinho. Estendeu os cumprimentos a todos os 
presentes e também àqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais, por 
meio da transmissão ao vivo no Facebook. Na continuidade, o vereador teceu 
considerações acerca da administração municipal. Destacou que o município 
caminha para mais um ano de gestão do prefeito Carlos, ressaltando que já 
transcorreu um período significativo de governo e que recentemente foi 
elaborado o plano de trabalho. Registrou a expectativa de que a administração 
possa colher frutos ainda mais positivos. O vereador enfatizou que o papel de 
fiscalização e cobrança exercido pelos parlamentares não deve ser interpretado 
como falta de paciência, mas como cumprimento do dever assumido perante a 
população. Salientou que, ao colocar o nome à disposição da sociedade, assumiu 
o compromisso de representar os munícipes, levando adiante as demandas e 
necessidades da comunidade. Reconheceu que há muitas ações em andamento e 
mencionou investimentos e obras oriundos do Governo do Estado no município, 
mas ponderou que não se pode ignorar as situações que necessitam de atenção. 
Ressaltou que as cobranças apresentadas em plenário decorrem de 
reivindicações da própria população, destacando que o vereador atua como um 
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filtro, analisando e verificando as demandas antes de formalizá-las. Defendeu 
que, por meio do diálogo, é possível alcançar entendimento e promover a 
execução de um trabalho eficaz. Contudo, observou a necessidade de um 
cronograma mais definido para a realização de determinados serviços, evitando 
que algumas localidades ou setores sejam negligenciados, citando, como 
exemplo, os distritos. Ao abordar a questão do combate à dengue e da 
manutenção das estradas, o vereador questionou o intervalo desde a última vez 
em que a Prefeitura Municipal teria percorrido as estradas dos distritos, 
apontando que, em sua avaliação, já se passou um período considerável. 
Reafirmou seu compromisso de continuar representando a população durante o 
restante de seu mandato, independentemente de eventuais divergências de 
opinião. Por fim, comentou sobre a contratação de profissional da área de 
engenharia, observando os desafios e a burocracia inerentes aos trâmites 
administrativos, bem como os possíveis impactos da ausência prolongada desse 
profissional no município. Encerrou desejando a todos uma ótima semana e 
informando que poderia estar momentaneamente ausente em razão de 
compromissos previamente assumidos no final de semana. Na sequência, fez uso 
da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira, que cumprimentou o Senhor 
Presidente, os nobres colegas vereadores e todos os presentes na Casa. 
Inicialmente, comentou, de forma descontraída, sobre o apito que, segundo 
mencionou, por vezes acaba atrapalhando os trabalhos. Em seguida, o vereador 
aproveitou o gancho da fala do vereador Valdir para tratar sobre a CDL. 
Manifestou confiança de que o vereador Lucas Andrade Teixeira realizará um 
excelente trabalho à frente da entidade, destacando sua ligação com o comércio. 
Ressaltou também sua própria experiência no setor, mencionando que trabalha 
desde os 11 anos de idade, com passagens pelo mercado e pela empresa Rio 
Tintas, ao lado do senhor Alexandre, que já foi presidente da CDL. O vereador 
enfatizou a importância da campanha “Barbosa Líquida” para o fortalecimento 
do comércio local, salientando que os comerciantes aguardam o evento com 
grande expectativa, em razão do aumento nas vendas e da movimentação 
econômica, inclusive com a exposição de produtos nas calçadas. Acrescentou 
ainda que a iniciativa também atrai consumidores de municípios vizinhos, como 
Corumbataí do Sul e Fênix, observando que o comércio de Barbosa Ferraz 
possui destaque regional em termos de fomento e desenvolvimento. Colocou-se 
à disposição, juntamente com os demais vereadores, para colaborar com a CDL. 
Na continuidade, abordou a recente conquista do município, referente à entrega 
de uma ambulância. Informou que, na última quinta-feira, esteve presente ao 
lado do vereador Hamilton, do Prefeito, da Vice-Prefeita e do Secretário, 
ocasião em que foi realizado o anúncio e a entrega do veículo aos motoristas. 
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Destacou que o novo equipamento proporcionará mais conforto e melhores 
condições de atendimento à população, afirmando que a saúde de Barbosa 
Ferraz é, atualmente, uma das melhores da região. Relatou ainda visita ao 
Distrito de Paraíso do Sul, onde, segundo afirmou, ouviu elogios da população 
quanto à qualidade dos serviços de saúde, especialmente pela presença semanal 
de médicos, ressaltando que, conforme os moradores, a situação atual é a melhor 
já registrada. Por fim, registrou agradecimento ao deputado Denian Couto, 
mencionando o envio de recursos ao município, sendo R$ 300.000,00 destinados 
à saúde e R$ 300.000,00 à assistência social. Destacou o carinho e a atenção do 
parlamentar para com Barbosa Ferraz. Encerrando sua fala, desejou boa noite a 
todos os presentes. Na sequência, o Presidente da Câmara, vereador André de 
Souza, fez uso da palavra para suas considerações finais. Inicialmente, 
agradeceu a Deus e à sua família. Cumprimentou e agradeceu às pessoas 
presentes no plenário, bem como àquelas que acompanham as sessões pelo 
aplicativo. Em seguida, fazendo referência ao pronunciamento do vereador 
Fabrício, abordou a questão das críticas e comentários que, segundo mencionou, 
buscam denegrir a imagem de vereadores. Destacou que tais situações não o 
desmotivam, mas, ao contrário, servem como incentivo para que o trabalho seja 
intensificado. Ressaltou que, ao se analisar o histórico de atuação dos últimos 12 
meses, é possível verificar a obtenção de recursos e ações relevantes em 
benefício do município. Observou que, embora seja fácil tecer críticas em 
ambientes informais ou por meio das redes sociais, é fundamental que a 
população acompanhe as sessões e compreenda as reais demandas da 
comunidade. Salientou que a Câmara tem atuado com transparência, enfatizando 
a transmissão das sessões, a disponibilização de acesso remoto e a implantação 
do sistema de votação, reforçando que não há práticas ocultas no âmbito do 
Legislativo. Afirmou que tanto a posição de situação quanto a de oposição 
constituem direitos legítimos em um regime democrático, destacando que os 
nove vereadores atuam em busca do bem comum e do interesse da população. 
Na oportunidade, parabenizou os servidores da Casa pelo empenho na 
tramitação dos projetos em regime de urgência, mencionando nominalmente os 
colaboradores. Também deu as boas-vindas ao novo integrante da equipe, 
desejando-lhe êxito em suas funções. Comentou ainda as manifestações dos 
vereadores José Augusto e Luciano, especialmente no que se refere à destinação 
de recursos e às prioridades da administração pública. Destacou a importância 
do diálogo entre Executivo e Legislativo, ponderando que o confronto 
permanente não contribui para o avanço das demandas municipais. Defendeu o 
fortalecimento da empatia, da harmonia institucional e da busca por soluções 
conjuntas, sempre considerando os reflexos diretos na população. Informou, por 
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fim, a realização de audiência pública na Câmara Municipal na sexta-feira, 
reforçando o convite à população para participação. Encerrando sua fala, 
desejou a todos uma semana abençoada e que Deus ilumine a vida de cada um. 
Não havendo mais nada a se tratar o presidente declara encerrada a presente 
sessão do dia 09 de fevereiro de 2026. Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de 
Administração Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada pelo 
presidente e primeiro secretário. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 


